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Etude réalisée par l’Ifop pour                        

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon national représentatif de 1 039

femmes âgées de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas (âge,

profession de la personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne le

11 au 13 avril 2022.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le
nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser
un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Elle réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 13 avril 2022  auprès d’un échantillon de 1 039 
femmes âgées de 18 ans et plus

Certaines données faisant référence aux réponses des hommes sont issues du Rolling Ifop-Fiducial pour Paris Match, LCI et Sud Radio 
réalisé auprès d’un échantillon de 3 007 personnes âgées de 18 ans et plus du 11 au 13 avril 2022

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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LE RAPPORT DE FORCE ELECTORAL CHEZ 

LES FEMMES : 2022 VERSUS 2017A
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36

48

33

47

LES INTENTIONS DE VOTE DE FEMMES AU SECOND TOUR

- Evolution du rapport de force au second tour dans l’électorat féminin entre 2017 et 2022 -

QUESTION : Si dimanche prochain, devait se dérouler le second tour de l’élection présidentielle, pour lequel des 
candidat(e)s suivant(e)s y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Base : femmes inscrites sur les listes électorales

Emmanuel 
MACRON

Marine 
LE PEN

7 mai 2017* 13 avril 2022 7 mai 2017* 13 avril 2022

67

53

Comparaison avec 
le vote des 

HOMMES 

7 mai 

2017*
13 avril 

2022

64

52

7 mai 

2017*
13 avril 

2022

+14 points

+12 points

(*) Étude Ifop pour Paris Match, Cnews et Sud Radio, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne le 7 mai 2017  auprès d’un échantillon de 2 470 personnes inscrites sur les listes électorales

Rolling Ifop – 13 avril 2022 
Rolling Ifop – 13 avril 2022 

Comparaison avec 
le vote des 

HOMMES 
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48

23

52

44

47

49

43

50

44

29

53

58

46

10

3

41

96

93

42

12

3

42

95

52

77

48

56

53

51

57

50

56

60

56

43

54

90

97

59

4

7

58

88

97

58

5

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquantes

... Catho. non pratiquantes

AUTRE RELIGION

Très féministes

Assez féministes

Ne se sentent pas féministes

Electrices Mélenchon

Electrices  Jadot

Electrices Macron

Electrices Pécresse

Electrices Le Pen

Electrices Zemmour

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite

Droite radicale

47

53

50

51

37

29

44

51

58

36

38

58

64

25

37

45

56

32

49

55

34

50

53

47

50

49

63

71

56

49

42

64

62

42

36

75

63

55

44

68

51

45

66

50

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (1 900-2500 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Note de lecture : 64% des ouvrières ont l’intention de voter pour M. Le Pen au second tour

Zoom sur le profil des électrices de « Marine Le Pen » // « Emmanuel Macron » 
au second tour de la présidentielle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Affiliation religieuse

Age

Niveau de diplôme

Catégorie d’agglomération

Catégorie socioprofessionnelle Sentiment d’être féministe

2022

2022
Région

Type de commune urbaine

Revenu mensuel net par Unité de Conso.

Moyenne

47% 

Electrices 
Macron

Moyenne

53% 

Electrices 
Le Pen
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48

23

52

44

47

49

43

50

44

29

53

58

46

10

3

41

96

93

42

12

3

42

95

44

5

43

59

47

49

49

49

29

35

0

1

32

99

92

36

12

1

40

96

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquantes

... Catho. non pratiquantes

AUTRE RELIGION

Très féministes

Assez féministes

Ne se sentent pas féministes

Electrices Mélenchon

Electrices  Jadot

Electrices Macron

Electrices Pécresse

Electrices Le Pen

Electrices Zemmour

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite

Droite radicale

47

53

50

51

37

29

44

51

58

36

38

58

64

25

37

45

56

32

49

55

34

50

35

54

56

46

40

32

45

52

53

34

46

63

62

26

39

48

61

34

48

52

38

49

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (1 900-2500 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Comparaison entre le profil des femmes et le profil des hommes 
ayant l’intention de voter pour Marine Le Pen au second tour de la présidentielle

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Affiliation religieuse

Age

Niveau de diplôme

Catégorie d’agglomération

Catégorie socioprofessionnelle Sentiment d’être féministe

2022

2022
Région

Type de commune urbaine

Réponses des

FEMMES

Réponses des

HOMMES

Moyenne

47% 

Electrices Le Pen
Moyenne

48% 

Electeurs Le Pen

Revenu mensuel net par Unité de Conso.

Rolling Ifop – 13 avril 2022 

Réponses des

FEMMES

Réponses des

HOMMES
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LE FÉMINISME ASSOCIÉ À CHAQUE 

CANDIDATB
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13

36

49

LA PERCEPTION DU CARACTÈRE FÉMINISTE DE CHACUN(E) DES CANDIDAT(E)S

QUESTION : A vos yeux, diriez-vous de chacun(e) des candidat(e)s suivant(e)s qu’il s’agit d’une personne… ?

Base : femmes inscrites sur les listes électorales

Emmanuel MACRONMarine LE PEN

Très 
féministe

Assez 
féministe

Très 
féministe

Assez 
féministe

4

26

30

PROPORTION D’ÉLECTRICES QUI CONSIDERENT 

QUE MARINE LE PEN EST                               

« FEMINISTE »

PROPORTION D’ÉLECTRICES QUI CONSIDERENT 

QUE EMMANUEL MACRON EST                         

« FEMINISTE »
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49

56

38

50

51

45

46

51

49

48

41

45

47

37

49

46

58

44

50

48

43

49

40

26

21

25

37

38

33

25

26

40

30

18

17

47

39

34

20

33

29

29

33

29

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (1 900-2500 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

47

57

48

45

48

51

51

51

40

29

53

58

40

41

41

53

65

66

39

41

41

48

65

32

34

28

25

32

29

38

27

26

42

35

14

22

29

56

26

15

27

22

26

56

21

16

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquantes

... Catho. non pratiquantes

AUTRE RELIGION

Très féministes

Assez féministes

Ne se sentent pas féministes

Electrices Mélenchon

Electrices  Jadot

Electrices Macron

Electrices Pécresse

Electrices Le Pen

Electrices Zemmour

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite

Droite radicale

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Note de lecture : 47% des ouvrières voient dans Marine Le Pen une personne féministe

Zoom sur le profil des Françaises qui considèrent que « Marine Le Pen »/ « Emmanuel 
Macron » est féministe

Le Pen
Moyenne

49% 

Macron

Moyenne

30% Affiliation religieuse

Age

Niveau de diplôme

Catégorie d’agglomération

Catégorie socioprofessionnelle Sentiment d’être féministe

2022

2022

Région

Type de commune urbaine

Revenu mensuel net par Unité de Conso.
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Lutter contre la haine envers les lesbiennes et les bisexuel(le)s

Lutter contre les inégalités de représentation 
dans les médias, la politique ou la culture

Lutter contre les stéréotypes sexistes et 
développer une culture de l’égalité

Améliorer l’accès et les droits des femmes en matière 
de contraception et de santé sexuelle

(ex : IVG, violences gynécologiques, endométriose…)

Lutter contre le sexisme et les violences sexuelles

Lutter contre le harcèlement sexuel et                                                                    
les agissements sexistes au travail

Lutter contre les violences conjugales

Lutter contre les inégalités salariales 
entre hommes et femmes

Lutter contre les violences faites aux femmes 
dans l’espace public (ex : contre le harcèlement de rue)

LA PERCEPTION DU/ DE LA CANDIDAT(E) LE/ LA PLUS FAVORABLE 
AUX DROITS DES FEMMES DANS DIFFÉRENTS DOMAINES

QUESTION : Personnellement, auquel des deux candidat(e)s 
suivant(e)s faites-vous le plus confiance pour… ?
Base : femmes inscrites sur les listes électorales

50

47

46

45

36

36

36

35

34

21

16

14

14

16

16

16

16

15

29

37

40

41

48

48

48

49

51

Marine LE PENEmmanuel MACRON
Vous ne savez 

pas

PROPORTION D’ÉLECTRICES QUI 
FONT LE PLUS CONFIANCE A…
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L’INQUIÉTUDE POUR LES DROITS DES FEMMES SUSCITÉE
PAR L’ ÉVENTUELLE ARRIVÉE DE MARINE LE PEN À L’ELYSÉE

QUESTION : Si chacun(e) des candidat(e)s suivant(e)s étaient élus président(e) de la République, seriez-vous inquiète 
pour les droits des femmes et la lutte contre le sexisme ?

Base : femmes inscrites sur les listes électorales

Étude Ifop pour Elle réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 22 octobre 2021  auprès d’un échantillon de 1 030 femmes âgées de 18 ans et plus 

Marine LE PEN

PROPORTION D’ÉLECTRICES INQUIÈTES POUR 
LES DROITS DES FEMMES EN CAS D’ÉLECTION 

DE MARINE LE PEN

41

31

20-22 octobre2021 13 avril 2022

-10 points depuis 

octobre 2021
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42

32

27

25

34

42

34

25

28

33

38

23

27

51

25

31

25

29

31

32

29

31

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (1 900-2500 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Note de lecture : 51% des femmes se déclarant très féministes seraient inquiètes pour le droit des femmes si M. Le Pen était élue

Zoom sur le profil des Françaises se disant inquiètes pour le droit des femmes 
en cas d’élection de Marine Le Pen

35

29

17

39

33

28

33

26

45

51

29

21

43

55

41

20

9

14

47

52

41

16

10

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquantes

... Catho. non pratiquantes

AUTRE RELIGION

Très féministes

Assez féministes

Ne se sentent pas féministes

Electrices Mélenchon

Electrices  Jadot

Electrices Macron

Electrices Pécresse

Electrices Le Pen

Electrices Zemmour

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite

Droite radicale

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Affiliation religieuse

Age

Niveau de diplôme

Catégorie d’agglomération

Catégorie socioprofessionnelle Sentiment d’être féministe

2022

2022
Région

Type de commune urbaine

Revenu mensuel net par Unité de Conso.
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La question du droit des femmes et de la 

lutte contre le sexisme dans le choix des 

électrices
C
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17%

25%

58%

Oui, de manière 
déterminante

17%

Oui, de manière 
secondaire

9%

Non, cela ne joue 
aucunement dans 
son choix pour ce 

candidat
74%

LA PRIME LIÉE AU GENRE DU CANDIDAT DANS LE CHOIX 
DES ÉLECTRICES

Q : Vous avez indiqué avoir l’intention de voter pour Marine Le Pen.
Est-ce que le fait que Marine Le Pen soit une femme est de nature à
vous inciter à voter pour elle ?

23%

34%

43%

Oui, de manière 
déterminante

18%

Oui, de manière 
secondaire

25%

Non, cela ne joue 
aucunement dans 
son choix pour ce 

candidat
57%

La prime donnée à la féminité dans le choix en faveur de 
Marine Le Pen 

Q : Vous avez indiqué avoir l’intention de voter pour Emmanuel Macron.
Est-ce que le fait qu’Emmanuel Macron soit un homme est de nature à
vous inciter à voter pour lui ?

La prime donnée à la masculinité dans le choix en faveur 
d’Emmanuel Macron 

« LE FAIT QUE MARINE LE PEN 
SOIT UNE FEMME JOUE DANS 

SON VOTE EN SA FAVEUR »

43%

57%

« LE FAIT QU’EMMANUEL MACRON 
SOIT UN HOMME JOUE DANS SON 

VOTE EN SA FAVEUR »

26%

42%

Réponses des

ÉLECTRICES LE PEN
Réponses des

Jeunes femmes 

Réponses des

ÉLECTRICES MACRON
Réponses des

Jeunes femmes 

Base : votantes envisageant de voter pour Marine Le Pen Base : votantes envisageant de voter pour Emmanuel Macron



15

74

71

60

60

58

53

51

49

48

47

43

33

La santé

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

La lutte contre l’insécurité, la délinquance** 

L’éducation 

La lutte contre la précarité

La maîtrise du niveau des impôts

La lutte contre le chômage

La protection de l’environnement, la lutte contre le 
dérèglement climatique* 

La défense des droits des femmes et la lutte contre le sexisme

La lutte contre le racisme, l’antisémitisme et les 
discriminations 

La lutte contre l’immigration clandestine 

La lutte contre la haine envers les homosexuel(le)s, les
bisexuel(le)s et les transgenres

LE POIDS DU DROIT DES FEMMES DANS LE VOTE FEMININ AU 1er TOUR
- Evolution entre 2017 et 2022 -

QUESTION : Chacun des enjeux suivants a-t-il joué dans votre vote à cette élection présidentielle un rôle … ?

PROPORTION D’ÉLECTRICES POUR QUI CE MOTIF A ÉTÉ 
DÉTERMINANT DANS LEUR VOTE AU 1ER TOUR 

-17 points

+11 points

+10 points

+11 points

Base : femmes ayant voté au PREMIER tour de l’élection présidentielle

(*) En 2017 le libellé était « La protection de l’environnement ». 
(**) En 2017 le libellé était « La lutte contre la délinquance ».  

-8 points

+1 points

Etude Ifop pour ELLE réalisée le 23 avril 2017 en ligne auprès d’un échantillon de 1 894 femmes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3 814 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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35

31

24
22

17

LE POIDS DU DROIT DES FEMMES DANS LE VOTE FEMININ 
AU 2ème TOUR

QUESTION : Et lors de ce second tour, l’enjeu du droit des femmes et la lutte contre le sexisme 
va-t-il jouer dans votre vote à cette élection présidentielle un rôle … ?

Base : femmes exprimant une intention de vote au SECOND tour

Déterminant
23%

Important mais 
pas déterminant

58%

Secondaire
19%

Proportion de Françaises pour qui le poids du droit des 
femmes sera DETERMINANT dans leur vote au 2e tour

en fonction de leur âge

18 – 24  
ans

25 -34 ans 35 -49 ans 65 ans et 
plus

50 – 64 
ans
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26

10

22

26

20

25

30

23

21

47

17

16

25

32

19

9

26

22

22

34

19

19

25

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquantes

... Catho. non pratiquantes

AUTRE RELIGION

Très féministes

Assez féministes

Ne se sentent pas féministes

Electrices Mélenchon

Electrices  Jadot

Electrices Macron

Electrices Pécresse

Electrices Le Pen

Electrices Zemmour

Gauche radicale

Gauche modérée

Centre

Droite

Droite radicale

Affiliation religieuse

35

31

24

22

17

29

22

20

24

29

28

22

28

17

24

25

20

17

22

29

17

25

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (1 900-2500 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Note de lecture : 35% des femmes âgées de 18 à 24 ans déclarent que la défense du droit des femmes sera un enjeu déterminant dans leur vote

Zoom sur le profil des Françaises pour qui la défense du droit des femmes 
sera un enjeu DETERMINANT dans leur vote au second tour

Age

Niveau de diplôme

Catégorie d’agglomération

Type de commune urbaine

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

Catégorie socioprofessionnelle Sentiment d’être féministe

Vote à l’élection présidentielle (1er tour – 2022)

2022

2022
Région

Revenu mensuel net par Unité de Conso.


